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Erkenningsdecreet lokale geloofsgemeenschappen  -  Verkorte procedure

Het erkenningsdecreet lokale geloofsgemeenschappen voerde een wachtperiode van 4 
jaar in om grondig na te gaan of de geloofsgemeenschappen die erkend wensen te 
worden werkelijk aan de vereiste voorwaarden voor erkenning voldoen. In afwijking 
hiervan werd echter in een gecontesteerde uitzondering voorzien voor 
geloofsgemeenschappen die al voor 1 juli 2019 hun erkenningsaanvraag hadden 
ingediend. Die geloofsgemeenschappen kunnen een beroep doen op een verkorte 
procedure omschreven in artikel 67 van het decreet.

1. In het kader van de verkorte procedure bezorgt het representatief orgaan volgens 
paragraaf 2 van dat artikel binnen 1 jaar vanaf de inwerkingtreding van dat decreet 
een geactualiseerd dossier aan de Vlaamse Regering. 

Kan de minister meedelen hoeveel geactualiseerde dossiers zo al zijn bezorgd, van 
welke geloofsgemeenschappen en op welke datum?

2. Volgens paragraaf 3 van dat artikel brengt de Vlaamse Regering binnen 30 dagen na 
ontvangst van de ontvankelijke aanvraag tot erkenning, bezorgd door het 
representatief orgaan, volgende instanties op de hoogte van de aanvraag: het 
bestuursorgaan, het representatief orgaan, de financierende overheid, de federale 
overheid en in voorkomend geval de adviserende gemeente. 

Kan de minister meedelen welke erkenningsaanvragen op deze wijze al werden 
meegedeeld aan de genoemde instanties?

3. Kan de minister meedelen of de in artikel 67, paragraaf 2, vermelde termijn een 
vervaltermijn is? Is het zo dat bij niet tijdige bezorging van de gevraagde informatie 
door het representatief orgaan de betreffende geloofsgemeenschap geen beroep 
meer kan doen op de verkorte procedure, maar alsnog terechtkomt in de gewone 
procedure, omschreven in hoofdstuk 2, met een wachttijd van vier jaar? Zo niet, 
waarom niet?

4. Welke initiatieven heeft de minister al genomen of zal hij nog nemen ter uitvoering 
van de verkorte procedure voorzien in het nieuwe erkenningsdecreet lokale 
geloofsgemeenschappen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 201 van 15 februari 2022
van CHRIS JANSSENS

1. In het kader van de verkorte erkenningsprocedure is er tot op heden nog maar 1 
geactualiseerde erkenningsaanvraag op 9 maart 2022 bezorgd aan de Vlaamse 
overheid, m.n. van een protestantse lokale geloofsgemeenschap.  

2. De in het vorige antwoord vermelde erkenningsaanvraag wordt momenteel op zijn 
ontvankelijkheid beoordeeld door het Agentschap Binnenlands Bestuur. Nadat de 
erkenningsaanvraag ontvankelijk wordt beoordeeld zullen de volgende instanties 
hiervan op de hoogte gebracht worden: het bestuursorgaan, het representatief orgaan, 
de financierende overheid, de federale overheid en in voorkomend geval de adviserende 
gemeente.

3. De termijn voorzien in paragraaf 2 van artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen is inderdaad een vervaltermijn. Het representatief orgaan 
moet de geactualiseerde erkenningsaanvragen bijgevolg ten laatste indienen op 15 
november 2022. Na deze datum kan geen enkele geloofsgemeenschap nog beroep doen 
op de verkorte erkenningsprocedure zoals bepaald in artikel 67. Wanneer het 
representatief orgaan een geactualiseerd dossier na 15 november 2022 indient, zal de 
gewone erkenningsprocedure gevolgd moeten worden van hoofdstuk 2 van het 
Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen en zal de betrokken lokale 
geloofsgemeenschap een wachtperiode van 4 jaar moeten doorlopen.

4. Ik vind het belangrijk dat de verschillende actoren goed geïnformeerd worden over de 
nieuwe regelgeving, o.a. over de verkorte erkenningsprocedure. Ik verwijs naar mijn 
antwoord op vraag 3 van uw schriftelijke vraag nr. 199 van 15 februari 2022, waarin ik 
de initiatieven toelicht over zowel de verkorte als de gewone erkenningsprocedure.


